

EL CRONISTA DE TERUEL

PERIÓDICO SEMANARIO LIBERAL-CONSERVADOR

Redacción y Administración: Temprado 9



Toda la correspondencia al Administrador



Todas las misas que se celebren el lunes, 9 del corriente, de siete a doce, en la Iglesia de Santiago, serán aplicadas por el eterno descanso de las almas de los señores

DON GABRIEL FERRAN TORRENS

QUE FALLECIÓ EL DÍA 16 DE MARZO DE 1913
Y DE SU ESPOSA

D.^a ROSA ZAPATERO ESTEBANELL

QUE FALLECIÓ EL DÍA 9 DE JULIO DE 1898

Sus hijos y demás familia ruegan a sus amigos hagan la caridad de encomendarlos a Dios.

Los Sres. Obispos tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Del ambiente político y social

¡Paz a los muertos!

El sentido práctico de que se halla dotada nuestra población rural para juzgar y valorar la importancia de los acontecimientos políticos que inundan la vida de la nación, dice de la eficacia de ellos más que toda la ampulosa y huera literatura política con que de ordinario se llenan las páginas de los periódicos.

Paciente y sufrido; trabajador y sobrio; ignorante y confiado en su propio esfuerzo, nuestro labrador no pone el menor interés en el sordido tragin

que actualmente absorbe la atención de lo que con la mayor impropiedad suele llamarse opinión liberal. Abandonado a su propia y rudimentaria intuición, y convencido después de una amarga y dilatada experiencia de que ese juego personalista ya es viejo, no le conmueven las mudanzas ni las jefaturas ni las intrigas en que se agitan los conspicuos liberales. Visita sus campos con cariñosa solicitud; recrea su espíritu en la contemplación de los frutos próximos a la madurez; siente en su interior una satisfacción inexpressable, que no es otra cosa que el gozo íntimo de ver correspondida su directa colaboración con la Naturaleza en la obra inmensa de alimentar a

la Sociedad, y recibe con un gesto indiferente y digno cualquier noticia de la actualidad y política, como si con él quisiera decirnos: «todo eso que a usted me cuenta no será conmigo.» Teme más y se sobrecoje su ánimo con mayor angustia al estallido de un trueno que ante esas conmociones políticas sin fondo ni márgenes a los cuales se pretende dar la misma trascendencia que a un cataclismo geológico.

Su patriotismo, frío y desorientado como se halla, es de una virtualidad más trascendental que las luchas bizantinas en que unos cuantos señores redentoristas de la nación gastan su esfuerzo en asignarse a sí mismos car-

gos y categorías no disputados más que entre ellos. El pueblo rural no quiere ni enterarse siquiera de esas mezquindades. Corresponden a las conveniencias de esos señores con el mismo gesto de desdén que ellos han recibido siempre los onhelos y aspiraciones del campo. Trabaja, obedece pasivamente y calla; pero no se le oculta que con su esfuerzo abnegado y persistente, España sube aunque de modo lento la penosa cuesta del progreso. Se le cree dormido porque no se apasiona por esos movimientos; pero está despierto; cuando llegue su hora se revelará.

De no revestirse de ese soberano desdén hacia el espectáculo indecoroso

ADRIAN AGUILAR SANZ
CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO
39, AMANTES, 39

FIDEL BONILLA SOL
Corredor de Comercio Colegiado
SANTA CRISTINA, 6, (antes Murallas)

Instituto de vacunación antirrábica

Sucursal del Instituto Alfonso XIII de Madrid

METODO HÖGYES

Director D. Vicente Muñoz

MÉDICO FORENSE

Calle del Salvador, 26, 2º

GRATIS A LOS POBRES

KUSTOS

APAGA-FUEGOS
portátil Químico



Es el más moderno. Funciona por inversión y se puede parar el chorro a voluntad.
El líquido proyectado es tan inofensivo que no daña a las personas ni a los objetos que toca.
«Kustos» es el único extintor de incendios realmente inexplorable porque está hecho de una sola pieza de acero, sin ninguna costura o soldadura y probado a 60 atmósferas.
«KUSTOS» apaga todo fuego, ya sea de petróleo, bencina, nafta y otras sustancias inflamables.



Referencias completas y prospectos, recibirán gratis pidiéndolos a don DANIEL LAMO.—Constructor de Obras.—Teruel.

que están dando los liberales y demócratas, aquellos de nuestros comprouvincianos que recordaran ahora la última campaña electoral y no hubieran dado al olvido el tono grandilocuente y enfático con que se nos señaló entonces «el triunfo de un partido» en la provincia, sentirían en estos momentos cernerse alrededor de su espíritu el aleteo irónico y mordaz del más amargo y vergonzante ridículo, viendo arrastrada al fracaso la «parte» que entonces hicieron triunfar por el derrumbamiento del «todo» que ahora se está operando; y aquellos que más o menos conscientemente contribuyeran con su voto a realizar la «consagración de una política», tendrían que sufrir el sonrojo de verse asociados a una obra que se disgrega por la acción disolvente y corrosiva de su propia substancia.

Pero ya queda insinuado; fuera de los profesioaales, el «cisma liberal» no ha despertado interés; en la vida rural ha producido menos estruendo que nube de verano, y si, como ha dicho un personaje del mismo partido, éste es ya un cadáver, digamos piadosamente: ¡Paz a los muertos!

ALDABAS.

Reflexiones celipeas

—¿Con qué enprencipia jalabau sea Dios! y remata iciendo que es mi amigo...? Por motivos tiene pa alabalo dos veces si lo zaguero es verdá, por que júntrate con güenos y serás uno de ellos. Mis barruntos tengo que sea de la cuerda el que ha dictau la cartica de ese papel; no ties mas que fijate en eso de liberaluchos que ice, pa comprender los puntos que calza en el caletre.

Dende que subieron los conservadores que voy talayando lo mal que los nuestros lo hacen, lo mesmo los de arriba que los de abajo; al igual de antaño habremos de dar media vueltecica a la jeta de la tonela y poner a remojo la lengüeta de los chuflos, u dígase de los amigos que tan bien saben vociar ¡ajuera los ladrones! ¡queremos güena amenistración! ¡viva el pote si tié que chupar...!

—¿Y a quién llamaremos ahora ladrones?

—No me retruques, Treburcio! ni ma cuertes el hilo del descurso, por que te falsiaré la maquinaria de mascar el pan.

Güeno: persigo. La verdá sea dicha, no podemos cogeles tanto así a los de la casa de enfrente, pero esto

será motivo pa dales la mano y nos den un estirocnico que nos saque del trillau en que nos ha metío la moralidá y güen creito de los de casa. Lo malo será si no nos ajuntan.

La suertecica que nos seguía en nuestras correrías detrás del presupuesto, paice que nos deja; aquello de mascar a dos carrillos, si Dios no lo remedia, tendremos que cambialo por una temporadica de ayuno, y menus mal si no se lo llevan todo los del gorro royo.

Animo, Celipe; ties que sacate algo de la cabeza pa que no te coja en ayunas la fin del mundo; si lo de los cinco duros hubiá venío, o mejor dicho, no se hubián subido al cielo como se bajaron al himbo los angelotes que se lo paparon, pué que agora no sintiera las miajas de cosquillas que me rascan las entretélas, pero lo que icía el otro: pa todos no era ná, pa mí ya era un poquico.

Celipe, hay que revolver el magín; hay que buscar a quien hincale el diente y te sirva de agarradero pa girate al otro partido, por que sine te veo mal. Las gueltas en estos tiempos no se puen dar co. seguridad mas que a una noria, y sinó miá lo que le pasó al go.rino de mi cuñau; me se quiso adelantar y hacede de los otros antes que yo, y le pasó lo que les pasa a los que se acercan mucho pa recibir más bendición; le dieron con el guisopo en los morros.

Dejémonos de estas tristuras, Treburcio; que son como le otro; cuanto mas se regiran mas aprisa hay que tapase las narices.

—Llena un puchero de vino, muchacho, y llama a los chuflos que cumplan con su papel; que vocien lo mismo que hace dos años, que tiempo quedará pa saber quien son los que chupan del teto.

B. NITTO

CHINITAS

La actualidad, inflexible y tiránica, tiene exigencias a las cuales hay que sacrificar muchas cosas. El buen gusto, la propia comodidad, la general conveniencia y hasta el papel, que ahora va tan escaso, tienen que pagar su tributo a la diosa actualidad.

Ahora, por ejemplo, que sería oportuñísimo ir tratando de la próxima recolección de melones, para que con tiempo pudiera el ministro de Fomento distribuir equitativamente el material ferroviario a fin de que el azucarado e hidrópico fruto llegase oportunamente a todas las mesas españolas en perfecto estado de madurez y conservación; o bien, divulgar los medios más eficaces para conseguir la destrucción radical y completa de las moscas, no sólo por lo molestos y repugnantes que son estos insectos, sino considerándolos como vehículos portadores de otras plagas, surge el pleito de la jefatura liberal y es necesario olvidarse de las moscas y de los melones auténticos para ver lo que llevan dentro de sus entrañas los promotores del cisma.

Pero ello está visto muy pronto; porque se observa que unos se hallan pasados y otros denotan unas ganas estupendas de chupar. Hé ahí toda la actualidad.

Sin embargo; para los que vivimos próximos a las últimas capas sociales de la política—si es que es posible establecer categorías—suministra motivos de profunda satisfacción ver cómo los más encopetados políticos se apropian para sus manejos jefatoriales los mismos procedimientos que suelen emplear para sus trapicheos locales los pelíticos de campanario.

Es decir que el sistema empleado para recabar adhesiones es idéntico al que emplean en los pueblos para echar por tierra un reparto de consumos: las firmas recogidas a domicilio.

Ese sistema no es solo motivo de desvanecimiento y tal para los liberales y demócratas de última fila; es, además, un elemento de información general por el que el público puede enterarse de la consecuencia política de ciertos señores.

Porque ahora es cuando nuestro diputado por Teruel ha confirmado con su firma aquello de que el verdadero y auténtico conde es todo un marqués.

La del Alba sería cuando don Antonio salió de la venta...

VEGECIO.

PLEITO DE FAMILIA

Las huestes que acaudilla el señor marqués de Alhucemas, según manifestación de *La Mañana*, su órgano en la Prensa, acometen en estos momentos la empresa de reconstituirse y organizarse. Necesita el partido liberal de esa reconstitución y de esa organización, según declaran los prietistas, si ha de ser instrumento apto de gobierno, si ha de convertirse en una realidad beneficiosa a los fines de la patria y de la Monarquía.

No falta periódico que, al ocuparse de la labor emprendida por los de Alhucemas, califica de intriga esos trabajos y de camarilla a los que los llevan a cabo. Les acusa de falta de recato; les afea la conducta seguida, en la que destaca, en primer término, la intención de falsear los cimientos al señor conde de Romanones para hacerlo caer del pedestal de la jefatura.

Siempre sucede así con los liberales. Cuando consiguen tomar las alturas del poder, por conservar la posesión del mando, sellan la más compacta de las uniones y la mantienen, por lo menos aparentemente, con una lealtad de que nadie los cree capaces; pero en cuanto el desacierto de las gestiones gubernativas o la incapacidad para salvar escollos les hace soltar las riendas, las dos fracciones fusionadas al solo efecto de gobernar, rompiendo las ligaduras del vínculo, se complacen en exte-

riorizar el odio africano que mutuamente se profesan, y, lanzándose al ruedo de las concupiscencias, llegan a liquidar sus cuentas como comadres en patio de vecindad.

El órgano de Alhucemas hace la tácita confesión de que los demócratas, al caer, necesitan reconstituirse, necesitan renovar la sabia del partido, robustecerlo, para no aparecer ante la opinión tan desnudados, tan débiles, tan faltos de vigor como los liberales que pilotaba Romanones durante su última etapa de gobierno.

Des aseveraciones se desprenden de lo dicho: que los liberales del conde no ofrecían la suficiente garantía de robustez y fortaleza para sustituir en el mando al Gobierno del Sr. Dato, ni los demócratas del marqués estaban capacitados para hacerse cargo de esa cosa, pues a raíz de la caída, antes de tener tiempo de sacudirse el polvo que recogieron al dar de bruces en el suelo, declaran ingenuosamente necesitar de algunas inyecciones que los reanimen.

Que los Galenos encargados de la curación de esos dos organismos enfermos les proporcionen cuanta cafeína sea necesaria para combatir la falta de vitalidad que en ellos se observa; y cuando los pacientes entren en el franco período de la convalecencia y puedan ir ingiriendo algún alimento reparador, a más de aquellos tónicos que la terapéutica aconseje, no dejen de propinarles la revalenta o cualquier otro reconstituyente de fuerza, pues la debilidad que padecen ha tomado carácter *constitucional* y precisa un plan muy sabio para que la anemia no dé al traste con sus existencias. ¡Sería una lástima!

No dejen, pues, de reconstituirse; sométanse pronto a tratamiento, que si las fuerzas que adquieran no les sirven para utilizarlas en provecho del país, siempre podrán emplearlas para continuar la obra de discordia, lanzándose con verdadera violencia, en los altercados de familia, los trasotos a la cabeza.

LEON TERBA A.

LA MADRILEÑA EN TERUEL

La Madrileña fiambres
La Madrileña mentecas
La Madrileña chorizos
La Madrileña jamones
La Madrileña cafés
La Madrileña licores
La Madrileña conservas
La Madrileña bombones
La Madrileña garbanzos
La Madrileña turrónes
La Madrileña señores
los mejores cachichones.

MERCADO, 8

ULTRAMARINOS

— DE —

ROLDAN CRESPO

En todos los géneros de esta su casa tendrá buena calidad y economía. Se sirve a domicilio.

1, TREMEAL, 1.

EL HOGAR

¿Cuál de los sabios a explicar se atreve
Los pueriles consuetos que hay en ti....?
El hogar es el sueño de los sueños:
Cuánto, lejos de él, cuento sufrí!

Teatro de la infancia, hogar esgrado,
Tu la virtud incrustas al mortal,
Tu le brindas con la quita y su parra
La dulce calma que buscando vá.

¿Porque en su corazón el hombre lleva
Cuanto más lejos llora su dolor,
Más vivo tu recuerdo, mitigando
De su nostalgia el rudo torcedor?

¿Porque aunque olas de placer y gloria
Cerquen al proscrito en región feliz,
Amargan su existencia los recuerdos
Que dá a las golondrinas para tí?

¿Porque?—Por que es la flor de nues-
tra vida
Que alimenta eternal nuestra ilusión
La casa, el jardín y puro el cielo
Que al alma dió luz, vida al corazón:

Porque recuerda nuestros bellos días,
Los juegos, flores y la candidez,
La única dicha que, aunque fugaz,
El arrullo de madre y la niñez!

¡Hogar paternal el que no te ha per-
dido
Nunca, jamás podrá valorar,
Pero el misero naufrago del mundo
Batido por su horrible tempestad,

Que lucha con las ondas de las olas
Triates y amargas de la soledad;
¡Ese sí que te aprecia, porque sabe
Que no existe, sin tí, felicidad!

Ese, sí, que del maternal arrullo
Con el tiempo el recuerdo ve flotar,
Porque fué el culto que le enseñó el pa-
dre
Esta oración: ¡Dios y libertad!

KEPIS.

Para el centenario de los Santos Mártires

Por no haberse podido reunir el lunes, el miércoles celebró sesión la junta organizadora tomando el acuerdo de construir una artística urna para guardar las reliquias de los Mártires, los planos presentados por D. Matías Abad merecieron un caluroso elogio, aceptándose por unanimidad el proyecto de urna estilo renacimiento.

También se tomaron otros acuerdos entre ellos el de restauración de la fachada de San Francisco y algunos referentes a festejos.

Es indudable que el éxito coronará la obra y tendremos unas solemnes fiestas; también se dió cuenta en dicha junta de el ofrecimiento que S. E. el Nuncio ha hecho de honrar con su presencia los cultos y acudirán varios obispos.

Y todo esto que sorprenderá a las gentes acaeo por que ignoran que este año glorioso recuerda la venida de Juan de Perusia y Pedro de Saxeferato con cartas de S. Francisco de Asís a evangelizar y cuando quisieron obrar de pacíficos con los moros de Valencia que

BANCO DE ARAGÓN

CAPITAL 5.000.000 de pesetas

SUCURSAL EN TERUEL.

CUENTAS CORRIENTES e imposiciones con el 2, 2 y medio, 3' y 3 y medio por ciento de interés.

Caja de Ahorros: 3 por ciento de interés y premios por sorteo para estimular el ahorro.

Cartas de crédito. Giros. Ordenes de entrega. Préstamos. Cuentas de crédito. Negociaciones de cupones y letras sobre todos los países. Cambio de monedas. Ordenes de Bolsa y demás operaciones bancarias.

HORAS DE CAJA: de 10 a 1 y media; y de 3 y media a 5.

atacaban a nuestro pueblo, entonces hallaron la muerte, quedando como compañeros de Teruel, también fueron fundadores de la V. O. tercera de San Francisco.

El próximo lunes vuelve a reunirse la junta, de sus acuerdos prometemos informar a nuestros lectores.

Vida municipal

En la primera sesión celebrada bajo la presidencia del Alcalde conservador señor Marina se notó la ausencia de los ediles liberales, excepción hecha del simpático Manolo Bosch que por las trazas cada día parece más alejado de la *troupe* liberal del Municipio.

Poco de particular hubo en esta sesión; aprobada el acta de la anterior y el orden del día, el Sr. Monterde sometió a la sanción de la Corporación su conducta en un incidente surgido con motivo del derecho a la presidencia en unos exámenes verificados dos días antes y a los cuales acudió como delegado de la Alcaldía; por unanimidad fué aprobada la conducta del Teniente Alcalde.

El Sr. Travers, con mucho acierto, se ocupó del escándalo en la reventa de aves y otros productos que de los pueblos comarcanos se importan a la capital.

Con razones de peso rogó a la Alcaldía dictara medidas que pusieran coto al abuso que hace pagar los alimentos al consumidor un 20 por 100 más de su valor.

Apoyan la proposición los Sres. Novella y Monterde, y el señor Alcalde que abunda en esta manera de pensar propone y así es aprobado que la Comisión de Gobernación estudie el asunto y proponga soluciones.

Dos o tres ruegos más de escasa importancia dan fin a la sesión.

NOTICIAS

Atentamente invitados hemos tenido el gusto de visitar la exposición de trabajos hechos por los alumnos de la escuela de párvulos, saliendo altamente satisfechos de la labor realizada por las competentes profesoras de la misma doña Antonia Gómez y D.^a Expectación Bermuz.

Es realmente conmovedor examinar los trabajos de criaturitas que apenas saben hablar su nombre y que en su *pequeña obra* parece adivinarse ya la inspiración del futuro artista.

Por indicación de las dignas profesoras invitamos al vecindario todo a visitar la exposición seguros de que han de quedar complacidos de la visita.

Ha tomado posesión de la Auxiliaría

de Ciencias de esta Normal de Maestros nuestro apreciado compañero y concejal del excelentísimo Ayuntamiento, el agente de negocios D. Nicolás Monterde.

Por una compañía del Regimiento de Tetuán, al mando del capitán D. Andrés Villaescusa, se verificó el relevo trimestral, con la del mismo Regimiento que mandaba D. José Chinchilla y se hallaba de guarnición en la plaza.

Como es costumbre tradicional, se verificó la procesión cívica en conmemoración de las fechas del 3 y 4 de Julio de 1874.

La procesión presidida por el señor alcalde recorrió el trayecto acostumbrado, depositando las coronas previas las oportunas dedicatorias, en el monumento erigido a la memoria de aquellas víctimas de la guerra.

Después de la procesión, el alcalde señor Marina, desde el balcón de las Casas Consistoriales, dirigió una aludición al pueblo de Teruel para que perseverara en aquellos actos de civismo y valor, añadiendo que es preciso honrar ahora el escudo de esta ciudad, con otro nuevo título: el de Industrial, ya que en las entrañas de esta provincia, se tiene el material para conquistarlo, siendo uno de las mayores y mejores luchas en que los teruelenses debemos emplearnos poniendo nuestra inteligencia y denuded al servicio de un trabajo constante, base de la felicidad de los pueblos.

La oración fué objeto de unánimes aplausos que todos los presentes sin distinción de matices tributaron al señor Marina.

Satisfecho puede estar el joven Alcalde de su *debut* oratorio con el pueblo.

Quien no tenga un ejemplar de «Teruel», se apresure a adquirirlo, pues quedan pocos.

Cesó en el desempeño de su cargo de inspector provincial de Sanidad, D. Gabriel Ferrer, y tomó posesión en esta vacante el recientemente destinado don Pedro Blanco Granda.

Agradecemos el atento B. L. M. en que dicho señor nos comunica su posesión y nos ofrecemos para todo aquello en que en el desempeño de su cargo podamos serle útiles.

El día 3 del actual fué clausurada la Exposición Artística, después de haberlo dedicado a visita popular por lo que estuvo muy concurrida.

Merecen elogios los organizadores y nosotros no se lo regateamos; al contrario, lo hacemos constar para que sirva de estímulo a aquellos que critican y no creen que el «movimiento se demuestra andando».

Teruel.—Imp. de EL MERCANTIL.

JOAQUIN ASENSIO MUÑOZ**COMESTIBLES FINOS****GRAN ALMACEN**

— DE —

**ACEITES, JABONES, AZUCARES, HARINAS
CEREALES, SALAZONES, ETC,**Primeras materias para abonos completos y sus fos-
fatos Graduación garantizada.**Paseo de la Infanta Isabel, 7****MATÍAS DOMINGO**

Rico surtido en artículos del ramo.

Pasta para sopa recibida semanalmente.

Especial cuidado en las clases de café
Buen precio, buen peso y buen género.**25, MERCADO, 25****CASA SANCHEZ****19, JOAQUIN COSTA, 19, =TERUEL**

HARINAS Y SALVADOS	CEMENTOS Y PORLANDS
PULPA PARA PIENSOS	PILAS FREGADERAS
COCINAS ECONÓMICAS	BALDOSAS Y MANISES
ESTUFAS Y TUBOS	CARBURO DE CALCIO
PLANCHADORES, HORNILLOS	Y APARATOS PARA EL MISMO
FERRERÍA	SULFATO DE COBRE
Y OBJETOS DE HOJALATERÍA	LEGÍA PARA LAVAR.

PAQUETERIA MERCERIA Y NOVEDADESPUNTILLAS, BOTONES Y CINTAS DE SEDA.
PARAGUAS, SOMBRILLAS Y ABANICOS.Inmenso surtido en corbatas, tirantes y ligas para caballeros,
Perfumería del país y extranjera**NICOLAS GOMEZ**

JOAQUIN COSTA, 2, TERUEL.

El Seguro agrícola contra el pedrisco.—Nada más importante para el labrador que la recolección de sus cultivos, fin que se persigue desde la siembra con innumerables afanes, trabajos y sacrificios.Pero no debe olvidar que puede en un instante descargar la tormenta sobre sus campos y destruir el pedrisco sus cultivos, convirtiéndose sus más risueñas esperanzas en la más triste de las realidades. Inútil es contrarrestar los terribles efectos del meteoro. Su única tabla de salvación está en el seguro, el cual si no le devuelve en fruto la cosecha que perdió, al menos le indemniza el valor de ésta mediante una módica prima, *que puede pagarse aun después de la recolección.***¡AGRICULTORES!****ASEGURAD VUESTRAS COSECHAS CONTRA EL PEDRISCO EN****“L' ABEILLE” (LA ABEJA)**

Sociedad anónima de Seguros a prima fija, autorizada para operar en España por Real Orden de 1.º de Abril de 1913

Capital Social suscrito: CUATRO MILLONES DE FRANCOs totalmente desembolsados

Domicilio social: París Rue-Taiboat, 57.—Delegación gral. en España: Carrera de San Jerónimo, 33

Agentes generales en Teruel y su provincia Sres. LOPEZ Y SORNI.—Mercado 8-1.º, Teruel

- L' Abeille-Pedrisco cuenta con garantías que ascienden a 12.800.000 francos.
- L' Abeille-Pedrisco viene operando desde hace sesenta y un años.
- L' Abeille-Pedrisco funciona en España bajo la alta inspección del Estado Español.
- L' Abeille-Pedrisco tiene constituido en el Banco de España el depósito que exige la vigente ley de Seguros.
- L' Abeille-Pedrisco garantiza las cosechas contra el pedrisco mediante módicas primas que pueden pagarse después de la recolección.
- L' Abeille-Pedrisco ha pagado en España durante los cuatro años que lleva operando,

586.363'40 Pesetas

Sumas satisfechas: en 1913, 77.766,65; en 1914, 146.659; en 1915, 263.695,20; en 1916, 98.242,55. Total pagado en España hasta la fecha, 586.363,40.

La Comisaría general de seguros de España ha comprobado la veracidad de estos pagos y, a mayor abundamiento, ponemos a disposición del público en el domicilio de nuestra Delegación General (Carrera de San Jerónimo, 33, Madrid) los correspondientes recibos de los señores sinistrados, debidamente firmados y legalizados.